
Tunel Sitina vyrieši 
v Bratislave

Reference

Takmer polmiliónová Bratislava už Takmer polmiliónová Bratislava už 
poriadne dlho zápasí s katastro-poriadne dlho zápasí s katastro-
fálnou situáciou v doprave. Mesto fálnou situáciou v doprave. Mesto 
nebolo a nie je pripravené na jej nebolo a nie je pripravené na jej 
obrovský nárast. Domáci i tí, ktorí obrovský nárast. Domáci i tí, ktorí 
do hlavného mesta cestujú, ostá-do hlavného mesta cestujú, ostá-
vajú pravidelne trčať v dopravných vajú pravidelne trčať v dopravných 
zápchach. Niet sa čomu čudovať. zápchach. Niet sa čomu čudovať. 
Počet áut jazdiacich v Bratislave Počet áut jazdiacich v Bratislave 
sa totiž zdvojnásobil a dnes ich je sa totiž zdvojnásobil a dnes ich je 
na cestách hlavného mesta denne na cestách hlavného mesta denne 
asi 240-tisíc, kým pred desiatimi asi 240-tisíc, kým pred desiatimi 
rokmi to bolo približne iba 100-tisíc rokmi to bolo približne iba 100-tisíc 
vozidiel. Situáciu na jednom z najkri-vozidiel. Situáciu na jednom z najkri-
tickejších dopravných miest v slo-tickejších dopravných miest v slo-
venskej metropole by mal vyriešiť venskej metropole by mal vyriešiť 
práve diaľničný tunel Sitina, ktorý práve diaľničný tunel Sitina, ktorý 
bude spájať diaľnicu D2 v lokalite bude spájať diaľnicu D2 v lokalite 
Lamač s mostom Lafranconi a ná-Lamač s mostom Lafranconi a ná-
sledne cez Petržalku s diaľnicou sledne cez Petržalku s diaľnicou 
D1 (D61). Dnes sa totiž prepojenie D1 (D61). Dnes sa totiž prepojenie 
týchto dvoch úsekov realizuje po týchto dvoch úsekov realizuje po 
mestských komunikáciách Lamačská mestských komunikáciách Lamačská 
cesta – križovatka Patrónka – Mlyn-cesta – križovatka Patrónka – Mlyn-
ská dolina, kde katastrofálnu situáciu ská dolina, kde katastrofálnu situáciu 
všetci vodiči veľmi dobre poznajú. všetci vodiči veľmi dobre poznajú. 
Tunel by mal vytvoriť súvislý diaľnič-Tunel by mal vytvoriť súvislý diaľnič-
ný obchvat hlavného mesta a pre-ný obchvat hlavného mesta a pre-
pojiť Českú republiku cez Bratislavu pojiť Českú republiku cez Bratislavu 
s Maďarskom.s Maďarskom.

Plastifikátor a urýchľovač tuhnu-Plastifikátor a urýchľovač tuhnu-
tia betónu od firmy MAPEItia betónu od firmy MAPEI
Hlavným dodávateľom stavby je Hlavným dodávateľom stavby je 
japonsko-švédske konzorcium Tai-japonsko-švédske konzorcium Tai-
sei – Skanska, takže tunel sa krstil sei – Skanska, takže tunel sa krstil 
soľou, ryžou a saké. Dodávku plas-soľou, ryžou a saké. Dodávku plas-
tifikátora a urýchľovača striekaného tifikátora a urýchľovača striekaného 
betónu spoločne s  ďalšími pomoc-betónu spoločne s  ďalšími pomoc-
nými materiálmi riešila naša pôvo-nými materiálmi riešila naša pôvo-
dom talianska spoločnosť dom talianska spoločnosť MAPEIMAPEI. Po . Po 
výbere druhu cementu sa v druhom výbere druhu cementu sa v druhom 
kole hlavne riešilo jeho zlaďovanie kole hlavne riešilo jeho zlaďovanie 
a spolupôsobenie s plastifikátorom a spolupôsobenie s plastifikátorom 
a urýchľovačom tuhnutia. Kompati-a urýchľovačom tuhnutia. Kompati-
bilita cementu a prísad bola preve-bilita cementu a prísad bola preve-
rovaná v laboratóriách rovaná v laboratóriách MAPEIMAPEI. Po . Po 
ukončení skúšok boli vybrané tieto ukončení skúšok boli vybrané tieto 

produkty: superplastifikátor na báze produkty: superplastifikátor na báze 
modifikovaných polykarboxylátov modifikovaných polykarboxylátov 
Dynamon SX14Dynamon SX14 a urýchľovač tuh- a urýchľovač tuh-
nutia betónu nutia betónu Mapequick AF1000Mapequick AF1000.

Ďalšie použité výrobky MAPEIĎalšie použité výrobky MAPEI
Tunel Sitiny tvoria dve samostatné Tunel Sitiny tvoria dve samostatné 
rúry. V každej z nich budú dva jazd-rúry. V každej z nich budú dva jazd-
né pruhy pre jednosmernú premáv-né pruhy pre jednosmernú premáv-
ku. Na hrubšie reprofilácie v oboch ku. Na hrubšie reprofilácie v oboch 
tunelových rúrach bola použitá tunelových rúrach bola použitá 
malta s polypropylénovými vláknami malta s polypropylénovými vláknami 
a s kontrolovaným zmrašťovaním a s kontrolovaným zmrašťovaním 
Mapegrout tixotropnýMapegrout tixotropný. Túto zmes . Túto zmes 
je možné nanášať na vertikálne je možné nanášať na vertikálne 
povrchy aj stropy bez debnenia aj povrchy aj stropy bez debnenia aj 
stekania. stekania. 
Na jemnejšie reprofilácie bola Na jemnejšie reprofilácie bola 
použitá jednozložková cementová použitá jednozložková cementová 
hmota hmota MonofinishMonofinish, ktorá sa vyzna-, ktorá sa vyzna-
čuje veľmi dobrou prídržnosťou na čuje veľmi dobrou prídržnosťou na 
betónových povrchoch, po vytvrdnutí betónových povrchoch, po vytvrdnutí 
vytvára  veľmi pevnú a kompaktnú vytvára  veľmi pevnú a kompaktnú 
vrstvu. vrstvu. 
Vďaka vynikajúcim hydroizolačným Vďaka vynikajúcim hydroizolačným 
vlastnostiam, dobrej pružnosti za vlastnostiam, dobrej pružnosti za 
akýchkoľvek podmienok a odolnosti akýchkoľvek podmienok a odolnosti 
voči chemickému narušeniu sulfátmi voči chemickému narušeniu sulfátmi 
a chloridmi bola na jednom segmen-a chloridmi bola na jednom segmen-
te severného portálu tunelovej rúry te severného portálu tunelovej rúry 
použitá ako ochrana betónu a vý-použitá ako ochrana betónu a vý-
stuže voči karbonatácii dvojzložková stuže voči karbonatácii dvojzložková 
hydroizolačná stierka Mapelastic, čo  hydroizolačná stierka Mapelastic, čo  
značne predĺži životnosť železobetó-značne predĺži životnosť železobetó-
novej konštrukcie. novej konštrukcie. 
V oboch kolektoroch boli trhliny V oboch kolektoroch boli trhliny 
v betóne utesnené hydroizolačnou v betóne utesnené hydroizolačnou 
cementovou zmesou cementovou zmesou LamposilexLamposilex 
a následne zainjektované pomo-a následne zainjektované pomo-
cou jednozložkovej polyuretánovej cou jednozložkovej polyuretánovej 
injektážnej zmesi injektážnej zmesi PurgelPurgel. Výhodou . Výhodou 
tejto polyuretánovej živice je  veľmi tejto polyuretánovej živice je  veľmi 
vysoká elasticita a trvalá schopnosť vysoká elasticita a trvalá schopnosť 
bobtnať, čo znamená, že dokáže bobtnať, čo znamená, že dokáže 
opakovaným zväčšovaním svojho opakovaným zväčšovaním svojho 
objemu vyplniť trhlinu. objemu vyplniť trhlinu. 
Na poškodené hrany obrubníkov sa Na poškodené hrany obrubníkov sa 
použila tekutá malta s kontrolovaným použila tekutá malta s kontrolovaným 

zmrašťovaním a veľmi rýchlym nábe-zmrašťovaním a veľmi rýchlym nábe-
hom tuhnutia a tvrdnutia - a to aj pri hom tuhnutia a tvrdnutia - a to aj pri 
nízkych teplotách - nízkych teplotách - Mapegrout SWMapegrout SW.

Dokončenie tunela SitinaDokončenie tunela Sitina
Stavebné práce na tuneli by sa mali Stavebné práce na tuneli by sa mali 
ukončiť už v polovici tohto roka. Na ukončiť už v polovici tohto roka. Na 
spustenie prevádzky tunela si však spustenie prevádzky tunela si však 
motoristi ešte počkajú: po vyriešení motoristi ešte počkajú: po vyriešení 
geologických komplikácií (stavební-geologických komplikácií (stavební-
ci pod zemou postupujú rýchlosťou ci pod zemou postupujú rýchlosťou 
priemerne 1,5 až 2 metre denne) priemerne 1,5 až 2 metre denne) 
sa čakanie ešte predĺži budovaním sa čakanie ešte predĺži budovaním 
prístupových ciest a ďalšími úprava-prístupových ciest a ďalšími úprava-
mi okolia. Otvorenie tohto úseku sa mi okolia. Otvorenie tohto úseku sa 
teda očakáva až na konci roka 2006. teda očakáva až na konci roka 2006. 
Po dokončení tohto 3,3-kilometro-Po dokončení tohto 3,3-kilometro-
vého úseku sa súvisle prepojí diaľni-vého úseku sa súvisle prepojí diaľni-
ca z Českej republiky cez Bratislavu ca z Českej republiky cez Bratislavu 
do Maďarska. Tým bude v hlavnom do Maďarska. Tým bude v hlavnom 
meste Slovenska výrazne odľahčená meste Slovenska výrazne odľahčená 
terajšia trasa cez Lamačskú cestu terajšia trasa cez Lamačskú cestu 
a Patrónku. a Patrónku. 

Tunel Sitina vyrieši 
v Bratislave

14

Takmer polmiliónová Bratislava už 
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vajú pravidelne trčať v dopravných 
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cesta – križovatka Patrónka – Mlyn-
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betónu spoločne s  ďalšími pomoc-
nými materiálmi riešila naša pôvo-
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rovaná v laboratóriách MAPEI. Po 
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ukončiť už v polovici tohto roka. Na 
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motoristi ešte počkajú: po vyriešení 
geologických komplikácií (stavební-
ci pod zemou postupujú rýchlosťou 
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prístupových ciest a ďalšími úprava-
mi okolia. Otvorenie tohto úseku sa 
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Popis realizácie: striekaný betón

Rozsah zásahu: primárne ostenie, cca 23.000 m3 betónu

Použité materiály: Mapequick AF D03, Dynamon SX 14 

Termín realizácie: 2003 - 2004

Firma: Banské stavby, a.s. Prievidza 

Investor: Slovenská správa ciest


